

今日聊城·关注

38天里32人“游野泳”溺亡

其中多数为农村青少年

本报记者 刘铭 王尚磊

高温难耐,游泳既能消暑又能健身,成了青少年喜爱的休闲方式,在城乡接合部和农村,有的青少年不明水情就下水,到河道、沟渠、池塘“游野泳”,悲剧时有发生。聊城市急救中心的数据显示:6月1日到7月8日,短短38天里,聊城有32人“游野泳”时溺亡。



8日中午,几名青少年在西徒骇河内游泳玩耍。 本报记者 刘铭 摄



徒骇河橡胶坝段已经安装了护栏,禁泳标示也挂在岸边。 本报记者 刘铭 摄

令人心痛】 溺亡者多是花季少年

进入6月份以来,聊城气温居高,溺水事故也进入高发期。记者从聊城市急救中心得到的一串数字令人心痛,这些数字表示一个个鲜活生命的离去。

7月1日下午,阳谷一名7岁的女孩在河岸边玩耍时,不慎落水溺亡;当天14时许,临清市八卦路镇一名12岁男孩下河游泳时溺水死亡。

4日上午11时许,冠县东古

城镇两名10岁左右男孩到村边池塘游泳时落入深坑身亡;当天14时许,东昌府区一名8岁溺水男童不幸身亡;当天16时40分许,临清市戴湾乡一名20岁男青年在河中游泳时溺水死亡。

6日13时许,东昌府区凤凰办事处周店村附近三干渠河里,刚考完试的三名女孩不慎溺水,后经抢救无效死亡;当天21时许,高唐两名20多岁青年在高唐

南湖游泳时溺水死亡。

8日15时30分,莘县南关公墓附近一处小河中,两名10岁左右男孩溺水身亡;15时54分,东昌府区北杨集镇两名8岁左右的男孩下河洗澡时溺水身亡。

聊城市急救中心统计数据显示,去年6月到9月间,共有44人溺水死亡,而今年6月1日到7月8日间,急救中心已经接到溺水死亡人数32名,其中多数为农村青少年。

记者调查】 多条河流中仍有人游泳

8日下午1点半,在昌东公园徒骇河景区橡胶坝附近,往年市民游泳的地方已经围起了近200米的铁丝护栏,河边多处立有“水深流急,禁止游泳”的标示,该处没有一人戏水游泳。在树荫下乘凉的张大爷告诉记者,往年这里经常发生游泳溺水事故,现在围起了护栏,想下去游泳都难。

而在昌东公园西徒骇河内,五名青少年正在齐胸的河水嬉戏。一名20岁左右的男子告诉记者,橡胶坝那边水太深了不敢去,这边水浅,正好游泳。正在桥下钓鱼的刘先生说,在河里游泳挺危险,水下都是水草,可能还有深坑,不小心掉下去就危险了。

据东昌府区凤凰办事处周

店村村民介绍,每年进入夏天,很多孩子常去村附近的河里游泳,三干渠河底不平,有的地方水很浅,但稍微挪动一下地方,水就可能将孩子淹没。而在市区景观运河内,上午便有人开始游泳了,卫育路南首东昌湖边天天都会聚集很多人,不顾岸边的禁止游泳标示牌下水游泳。

应对措施】 既要进行教育,也要加强监管

东昌府区凤凰办事处李海务村方女士说,农村现在没有像样的游泳场所,孩子们暑假期间乘凉游泳只能到附近河塘。聊城市教育局工作人员介绍,全市各中小学目前都在进行暑期安全教育,其中一项重

要内容便是提醒学生们假期禁止“野游”,以防溺水。聊城四中王老师表示,学校假前教育很有必要,但家长也应加强孩子的暑期管理,从而避免意外发生。

据徒骇河风景区管理办公

室工作人员介绍,目前已至汛期,河中深水处达3米,为防止意外发生,景区管理办公室专门安排工作人员沿河进行巡查,同时发出暑期安全警示,禁止在河岸垂钓、下河捕鱼、游泳等不安全行为。